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Secretaria Municipal de Administração

Edital no 04/2007

Caderno  
de Prova

  Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

este �� caderno de prova;
um �� cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-
ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova:

se faltam folhas, se a seqüência de questões, no total de  ��
50 (cinquenta), está correta;
se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.��

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização ��
da prova.
Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-��
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não ��
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
Não destaque folhas da prova.��

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://pmf.fepese.ufsc.br

Médico (Medicina de Família e Comunidade)
Dia: 16 de março de 2008 • Horário: das 14 às 18 h  
Duração: 4 (quatro) horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

Língua Portuguesa	 (8 questões)

Texto

Em 1807, o imperador francês era o senhor abso-
luto da Europa. Seus exércitos haviam colocado de 
joelhos todos os reis e rainhas do continente, numa 
sucessão de vitórias surpreendentes e brilhantes. 
Só não haviam conseguido subjugar a Inglaterra. 
Protegidos pelo Canal da Mancha, os ingleses tinham 
evitado o confronto direto em terra com as forças de 
Napoleão. Ao mesmo tempo, haviam se consolidado 
como os senhores dos mares na batalha de Trafalgar, 
em 1805, quando sua Marinha de Guerra, sob o 
comando de Lord Nelson, destruiu, na entrada do 
Mediterrâneo, as esquadras combinadas da França e 
da Espanha. Napoleão reagiu decretando o bloqueio 
continental, medida que previa o fechamento dos 
portos europeus ao comércio de produtos britânicos. 
Suas ordens foram imediatamente obedecidas por 
todos os países, com uma única exceção: o pequeno e 
desprotegido Portugal.

GOMES, Laurentino. 1808. São Paulo: Planeta do Brasil, 2007, p. 33.

As afirmativas abaixo são falsas de acordo com o 1. 
texto. Assinale aquela que se torna verdadeira de 
acordo com o texto se for trocada uma palavra ou 
expressão pela que está entre parênteses.

(  )	 A Inglaterra havia sido subjugada. (derrotada)a.	
(  )	 Napoleão permitiu que Portugal mantivesse o b.	

comércio com a Inglaterra. (concordou)
(  )	 As esquadras combinadas da França e da c.	

Espanha derrotaram a esquadra inglesa. 
(venceram)

(  )	 As ordens de Napoleão decretando o blo-d.	
queio foram obedecidas tardiamente. 
(precocemente)

( X )	 Os exércitos do imperador francês haviam e.	
sofrido reveses surpreendentes. (obtido 
vitórias)

Com base no texto, assinale ( V ) para verdadeiro e 2. 
( F ) para falso.

(  )	 Em 1805, a Espanha estava aliada à França.
(  )	 A expressão “haviam colocado de joelhos”, 

sublinhada no texto, poderia ser substituída 
por “haviam derrotado”, sem significativa alte-
ração de sentido.

(  )	 O verbo “subjugar”, destacado no texto, tem o 
sentido de vencer, dominar.

(  )	 Em toda a Europa, nenhum país se atreveu a 
desobedecer ao bloqueio continental decre-
tado pelo imperador francês, com exceção de 
Portugal e Inglaterra.

(  )	 O Canal da Mancha foi um empecilho para 
a resistência interna dos ingleses às forças 
inimigas.

A seqüência correta, de cima para baixo, é:

(  )	 V – V – V – V – Fa.	
( X )	 V – V – V – F – Fb.	
(  )	 V – F – F – V – Fc.	
(  )	 F – V – V – V – Vd.	
(  )	 F – F – V – F – Ve.	

Assinale a alternativa em que as opções a) e b) são 3. 
igualmente corretas, em relação ao plural das palavras:

(  )	 a)  gás – gases a.	
b)  chapéu – chapéis

(  )	 a)  degrau – degrais b.	
b)  fuzil – fuzis

(  )	 a)  mares azul-escuros c.	
b)  uniformes verdes-garrafas

( X )	 a)  papel – papéis d.	
b)  farol – faróis

(  )	 a)  luvas cinzas e.	
b)  sapatos cor-de-rosa
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Considere as afirmativas abaixo, baseadas no texto.4. 

O pronome I.	 seus, em “seus exércitos” (linha 2), 
refere-se ao imperador francês; o mesmo 
ocorre com o pronome sua, em “sua Marinha 
de Guerra”, (linha 10).
Em “os ingleses tinham evitado II.	 o confronto 
direto” (linhas 6 e 7), a expressão destacada é 
um objeto direto.
Em “o fechamento III.	 dos portos europeus” 
(linhas 14 e 15), a expressão destacada é um 
objeto indireto.
Em “Suas ordens foram imediatamente obe-IV.	
decidas por todos os países” (linha 16), a 
expressão destacada é agente da passiva.

Assinale a alternativa em que todas as afirmativas são 
corretas.

(  )	 I – IIa.	
( X )	 II – IVb.	
(  )	 I – II – IIIc.	
(  )	 I – III – IVd.	
(  )	 II – III – IVe.	

A partir do texto, analise as afirmativas abaixo:5. 

“I.	 …tinham evitado o confronto direto com as 
forças de Napoleão” pode ser substituída por 
“tinham evitado o confronto direto com as 
forças napoleônicas”, sem prejuízo do sentido 
original.
Os vocábulos II.	 Mediterrâneo, britânicos e 
países são acentuados devido à mesma regra 
de acentuação gráfica.
“…numa sucessão de vitórias” tem o mesmo III.	
sentido que “numa seqüência de vitórias”.
Em “medida que previa o fechamento dos IV.	
portos” que é pronome relativo referente ao 
vocábulo medida.

Assinale a alternativa correta.

(  )	 Somente as afirmativas III e IV estão corretas.a.	
(  )	 Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.b.	
( X )	 Somente as afirmativas I, III e IV estão corretas.c.	
(  )	 Somente as afirmativas II, III e IV estão d.	

corretas.
(  )	 Todas as afirmativas estão corretas.e.	

Leia atentamente as proposições abaixo:6. 

 1.	 Um assessor, dirigindo-se ao governador:  

—Restituo a Vossa Excelência             
projeto de lei devidamente apreciado.

 2.	 O prefeito, dirigindo-se aos vereadores:  

—Estamos                  no            
senso de responsabilidade.

 3.	 Um deputado, dirigindo-se a uma eleitora: 

—Informo a V.Sa. de que                   
observações serão levadas em consideração.

Assinale a alternativa que completa, de forma seqüen-
cial e correta, as lacunas.

(  )	 seu ; confiante ; seu ; suasa.	
(  )	 seu ; confiante ; seu ; vossasb.	
( X )	 seu ; confiante ; vosso ; suasc.	
(  )	 vosso ; confiantes ; seu ; vossasd.	
(  )	 vosso ; confiantes ; vosso ; vossase.	

Assinale a alternativa 7.  correta.

(  )	 Precisam-se de digitadores.a.	
(  )	 Houveram muitas pessoas na festa.b.	
(  )	 Fazem cinco anos que Joana partiu.c.	
(  )	 Mais de um lavrador compraram tratores.d.	
( X )	 Pagaram a dívida o chefe e os funcionários.e.	

Analise as proposições abaixo e assinale a única 8. 
correta.

(  )	 Quero falar consigo.a.	
(  )	 Nunca viu-se tamanha bobagem!b.	
( X )	 Assim como é correto dizer “Meus pais saíram c.	

conosco” também é correta a frase “O chefe 
falou com nós mesmos”.

(  )	 As frases “Os rapazes não estavam rindo só d.	
das meninas” e “Os rapazes não estavam rindo, 
só das meninas” possuem o mesmo sentido.

(  )	 Em “Suas ordens e decretos foram obedeci-e.	
dos”, o particípio obedecidos poderia estar no 
feminino – obedecidas – sem prejuízo da cor-
reção gramatical e lingüística.
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Matemática	 (3 questões)

Em dezembro de 2007, vigorava no Brasil a 9. 
seguinte tabela para o cálculo do imposto de renda 
sobre os salários.

Imposto de renda retido na fonte

Tabela Progressiva Mensal

Base de cálculo (R$) Alíquota % Parcela a 
deduzir (R$)

Até 1.313,69 – –
De 1.313,70 até 2.625,12 15,0 197,05
Acima de 2.625,12 27,5 525,19

Fonte: http://www.receita.fazenda.gov.br Consulta: 12/12/2007

Com base nos dados fornecidos pela tabela, o imposto 
de renda retido na fonte por uma pessoa que recebe 
um salário mensal de R$ 3.000,00 é:

(  )	 R$ 825,00a.	
(b.	   )	 R$ 721,90
(c.	   )	 R$ 525,19
( X )	 R$ 299,81d.	
(e.	   )	 R$ 103,09

Um banco concedeu a um cliente um empréstimo 10. 
a juros simples por 18 meses. Se o montante (capital 
inicial + juro) é igual a 190% do capital emprestado, 
então a taxa mensal do empréstimo é:

(a.	   )	 2%
( X )	 5%b.	
(c.	   )	 7%
(d.	   )	 10,5%
(e.	   )	 20%

Na preparação de um evento da prefeitura muni-11. 
cipal trabalharam 25 funcionários (de mesma capaci-
dade de trabalho) durante 18 dias. Decorridos os 18 
dias do início da tarefa, foram contratados 5 funcioná-
rios (de mesma capacidade de trabalho dos primeiros) 
que trabalharam junto com os primeiros durante 10 
dias. Em quanto tempo teria sido concluída a tarefa se 
os 30 funcionários tivessem trabalhado desde o início?

(a.	   )	 14
(b.	   )	 21
( X )	 25c.	
(d.	   )	 28
(e.	   )	 30

Estudos Sociais	 (2 questões)

Recentemente, na cidade de Bali na Indonésia, 12. 
190 países aprovaram o “Mapa do Caminho”, de 
grande importância para o futuro da humanidade.

Assinale a alternativa correta.

( X )	 O chamado Mapa do Caminho de Bali define a.	
um roteiro com os princípios que vão guiar 
as negociações do regime global de mudan-
ças climáticas, que sucederá ao Protocolo de 
Kyoto, a partir de 2012.

(  )	 O Mapa do Caminho coloca fim ao conflito b.	
entre a Coréia do Norte e Coréia do Sul, causa 
de grande instabilidade na região desde a 
Segunda Guerra Mundial.

(  )	 O Mapa do Caminho sinaliza uma solução c.	
para os conflitos tribais na África, principal-
mente na região do Saara, o que certamente 
significará a salvação de milhares de vidas 
humanas.

(  )	 O Mapa do Caminho é um protocolo em que d.	
se propõem medidas de combate à AIDS e 
outras doenças sexualmente transmissíveis, 
barateando o custo do tratamento para que 
ele se torne acessível às nações mais pobres.

(  )	 As diretrizes do Mapa do Caminho permitirão e.	
o fim do conflito entre o governo do presi-
dente Uribe e o movimento guerrilheiro na 
Colômbia.
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Leia a notícia:13. 

DF tem maior Índice de  
Desenvolvimento Juvenil do País

A terceira edição do Índice de Desenvolvimento 
Juvenil (IDJ), medida agora em 2007, e preparada 
pelo pesquisador Julio Jacobo Waiselfizs, mostrou 
que as mortes violentas caíram, a desigualdade social 
diminuiu e a educação mostra avanços no País […]

“Há sinais de evolução, em especial na área de saúde. 
Ainda é um processo vacilante, mas mostra que 
há condições para que se melhore mais”, afirmou 
Waiselfizs. As melhorias se concentram na educação e 
na saúde, onde, pela primeira vez desde 2003, alguns 
Estados, como São Paulo mostraram redução nos 
casos de mortes violentas de jovens. “Não é homogê-
neo. Há muitas diferenças, houve aumento em alguns 
lugares, mas existem pontos de queda”, explicou o 
pesquisador.

Disponível em: http://noticias.br.msn.com/artigo.aspx?cp-
documentid=5890093. Acesso em 20/12/2007.

Assinale a alternativa verdadeira em relação ao “índice 
de Desenvolvimento Juvenil do País”.

(  )	 A região nordeste, não obstante serem eleva-a.	
dos os índices de pobreza, destacou-se entre 
as regiões com os melhores IDJ do Brasil.

(  )	 O Estado de Rondônia destacou-se, nesta b.	
pesquisa, como o Estado que apresentou os 
melhores índices em 2007.

(  )	 O Rio Grande do Sul vem em primeiro lugar c.	
entre os Estados com os melhores IDJ do país.

( X )	 O Distrito Federal e o Estado de Santa Catarina d.	
destacaram-se entre as regiões com os melho-
res IDJ do Brasil.

(  )	 O pior Índice de Desenvolvimento Juvenil foi e.	
alcançado, devido ao grande índice de violên-
cia urbana, pelo Estado de São Paulo.

Legislação	 (2 questões)

Assinale a alternativa 14.  correta:

( X )	 A vacância do cargo público decorrerá de a.	
exoneração, demissão, aposentadoria ou 
falecimento.

(  )	 A posse do candidato aprovado em concurso b.	
público ocorrerá no prazo de até 60 (ses-
senta) dias, contados da publicação do ato 
de nomeação no órgão oficial de divulgação 
do Município, prorrogável a requerimento do 
interessado por mais 30 (trinta) dias ou, em 
caso de doença comprovada, enquanto durar 
o impedimento.

(  )	 O prazo para o servidor entrar em exercí-c.	
cio será de até 45 (quarenta e cinco) dias, 
contados da data da posse, sob pena de 
exoneração.

(  )	 São estáveis, após 2 (dois) anos de efetivo d.	
exercício, os servidores nomeados para cargo 
de provimento efetivo em virtude de con-
curso público.

(  )	 A carga horária normal do trabalho do ser-e.	
vidor é de 40 (quarenta) horas semanais, 
cumpridas em dias e horários próprios, se não 
houver regulamentação específica.

Caracteriza-se a inassiduidade habitual pela falta 15. 
injustificada ao serviço:

(  )	 Por período igual ou superior a 30 (trinta) dias a.	
intercalados, durante o período de 6 (seis) 
meses.

( X )	 Por período igual ou superior a 60 (sessenta) b.	
dias intercalados, durante o período de 12 
(doze) meses.

(  )	 Por período igual ou superior a 60 (sessenta) c.	
dias intercalados, durante o período de 24 
(vinte e quatro) meses.

(  )	 Por período igual ou superior a 90 (noventa) d.	
dias intercalados, durante o período de 12 
(doze) meses.

(  )	 Por período igual ou superior a 120 (cento e e.	
vinte) dias intercalados, durante o período de 
24 (vinte e quatro) meses.



.

Prefeitura Municipal de Florianópolis

	 Página 7

Acidente ofídico, sem reconhecimento da ser-19. 
pente, e que após duas horas da picada apresenta 
gengivorragia, edema intenso e dor no local da picada 
faz pensar em acidente:

( X )	 Botrópico.a.	
(  )	 Crotálico.b.	
(  )	 Elapídico.c.	
(  )	 Laquético.d.	
(  )	 Micrúrico.e.	

Assinale a alternativa 20.  correta.

No século XIX houve um movimento que é conside-
rado uma das matrizes que inspirou o SUS e que teve 
como protagonistas Virchow, Chadwick entre outros. 
Esse movimento denominava-se:

(  )	 Movimento flexneriano.a.	
(  )	 Movimento popular de saúde.b.	
( X )	 Movimento de medicina social.c.	
(  )	 Movimento pela reforma sanitária.d.	
(  )	 Movimento do complexo médico-industrial.e.	

Não21.   é característica da estratégia de saúde da 
família para operacionalizar o SUS:

(  )	 Alta resolubilidade.a.	
(  )	 Acolhimento e trabalho em equipe.b.	
( X )	 Encaminhamento de 20% da demanda.c.	
(  )	 Adscrição da clientela e territorialização.d.	
(  )	 Trabalho com grupos e promoção de saúde.e.	

Conhecimentos Específicos	 (35 questões)

Qual a alternativa que 16.  não corresponde ao novo 
entendimento dado a promoção de saúde, a partir 
da Conferência de Ottawa em 1986 e citado no livro 
sobre promoção de saúde de Dinah Czeresnia.

(  )	 Eqüidade.a.	
(  )	 Cidadania.b.	
(  )	 Democracia.c.	
(  )	 Solidariedade.d.	
( X )	 Prevenção de doença.e.	

Assinale a alternativa que 17.  não corresponde as 
políticas precursoras da idéia do SUS no período da 
ditadura militar no Brasil.

(  )	 AIS.a.	
( X )	 PSF.b.	
(  )	 SUDS.c.	
(  )	 PIASS.d.	
(  )	 7e.	 a Conferência Nacional de Saúde.

Assinale a alternativa 18.  correta.

Na política nacional de atenção básica aprovada em 
2006 há, para cada equipe de SF, uma média recomen-
dada de:

(  )	 750 pessoas.a.	
(  )	 Entre 600 e 1.000 famílias.b.	
(  )	 No mínimo 1.000 famílias.c.	
( X )	 3.000 habitantes.d.	
(  )	 4.000 habitantes.e.	
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Assinale a alternativa 25.  correta.

Nas leis que constituem o SUS na legislação brasileira 
(do art. 196 ao 200 da Constituição), a relação entre 
o setor público e o setor privado é explicitada da 
seguinte maneira:

(  )	 Não compete à Constituição legislar sobre o a.	
setor privado.

(  )	 O setor público e o setor privado não devem b.	
trabalhar em parceria.

(  )	 O setor público não tem relação com o setor c.	
privado.

( X )	 O setor privado tem caráter complementar ao d.	
setor público.

(  )	 O setor privado tem caráter suplementar ao e.	
setor público.

Assinale a alternativa que 26.  não correpsonde aos 
valores dados pelas novas regras de financiamento do 
SUS (Ministério da Saúde) para repasse de verbas aos 
municípios.

(  )	 R$ 13,00 habitante/ano de PAB fixo.a.	
(  )	 R$ 350,00 por ACS por mês.b.	
(  )	 Para a ESB modalidade 1 – R$ 1.700/mês.c.	
(  )	 Por equipe SF – modalidade 2 – R$ 5.400/mês.d.	
( X )	 Para o NASF a quantia de R$ 50 mil mensais.e.	

Na publicação do MS intitulada “Doenças infec-27. 
ciosas e parasitárias - guia de bolso” são consideradas 
três tendências em relação às doenças transmissíveis 
no Brasil: declinantes, com quadros de persistência e 
emergentes ou reemergentes.

Considerando essa classificação podemos identificar 
como caráter declinante:

(  )	 Aids.a.	
(  )	 Dengue.b.	
( X )	 Sarampo.c.	
(  )	 Hepatites.d.	
(  )	 Tuberculose.e.	

Assinale a alternativa 22.  correta.

A diferença entre prevalência e incidência tem levado 
a algumas confusões. Se tomarmos, por exemplo, três 
doenças no Brasil (gripe, hanseníase e tabagismo), 
podemos afirmar que:

( X )	 A gripe tem uma prevalência semelhante a a.	
sua incidência.

(  )	 A prevalência do tabagismo tem diminuído b.	
embora a incidência ainda seja maior que a 
prevalência.

(  )	 A hanseníase tem uma alta incidência e uma c.	
baixa prevalência.

(  )	 A hanseníase e o tabagismo têm uma preva-d.	
lência próxima a zero, embora a incidência 
ainda persista.

(  )	 O tabagismo e a gripe têm comportamentos e.	
semelhantes no que se refere à incidência/
prevalência.

A curva de Nelson de Moraes (mortalidade pro-23. 
porcional) permite inferir dados. Assinale a alternativa 
que não corresponde a essas inferências.

(  )	 Avaliar o tipo de mortalidade infantil.a.	
( X )	 Distribuição espacial das equipes de PSF.b.	
(  )	 Conforme o desenho pode-se pensar em c.	

muitos óbitos por causas externas.
(  )	 Avaliar o desenvolvimento econômico-social d.	

do local.
(  )	 Avaliar percentual de mortalidade do idoso.e.	

Assinale a alternativa 24.  correta.

A 8a Conferência Nacional de Saúde, realizada em 1986, 
foi o coroamento da luta do movimento sanitário con-
tra o modelo implantado pela ditadura militar. É dela 
que nascem as premissas para o SUS. Seu lema era:

(  )	 A ousadia de mudar.a.	
(  )	 Pela construção do SUS.b.	
(  )	 Reforma sanitária ainda que tardia.c.	
(  )	 Municipalização das ações de saúde.d.	
( X )	 Saúde é direito de todos e dever do Estado.e.	
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Assinale a alternativa 31.  correta.

Segundo a Portaria no 649 do Ministério da Saúde há 
um repasse financeiro para os municípios que recebe-
rem em suas unidades básicas de saúde estudantes 
de graduação da área da saúde ou residentes em 
medicina de família e comunidade. Os valores desse 
repasse são, respectivamente:

(  )	 R$ 20.000,00 em duas parcelas de a.	
R$ 10.000,00 por ano e R$ 7.000,00 por mês 
para os profissionais que fizerem curso 
introdutório.

(  )	 R$ 65.000,00 por ano por equipe que receber b.	
alunos de graduação e o dobro do PAB fixo 
para cada UBS que recebe médicos residentes.

(  )	 R$ 100.000,00 por médico residente e c.	
R$ 50.000,00 por aluno da graduação em 
parcela única.

( X )	 R$ 100.000,00 em parcela única por curso de d.	
graduação (do PROSAÚDE) e R$ 30.000,00 por 
médico residente em MFC.

(  )	 R$ 100.000,00 mensais por médico residente e.	
em MFC e R$ 30.000,00 por aluno de gradua-
ção (do PROSAÚDE)

Assinale a alternativa 32.  correta:

( X )	 Na ESF cada vez se torna mais evidente um a.	
novo campo de conhecimento que é comum 
a diversas categorias profissionais e que 
requer um trabalho interdisciplinar.

(  )	 A especificidade de ação de cada área profis-b.	
sional é o fundamental para coroar de êxito o 
trabalho em promoção de saúde na AB.

(  )	 Entre a multiprofissionalidade e a interdiscipli-c.	
naridade há que respeitar a hierarquização do 
conhecimento, sendo o médico, portanto, que 
deve determinar as ações na UBS.

(  )	 O controle social tem seu espaço garantido d.	
nos conselhos municipais e, portanto, a popu-
lação organizada no local das UBS atrapalha o 
bom desenvolvimento do trabalho.

(  )	 O enfoque principal da equipe de AB é o trata-e.	
mento da doença somática. O sofrimento psí-
quico que ela acarreta deve ser encaminhado 
para a atenção secundária.

Assinale a alternativa 28.  correta.

Uma criança de 12 a 15 meses em Santa Catarina deve 
fazer as seguintes vacinas:

(  )	 Primeira dose de VORH; segunda dose de VOP a.	
e BCG.

( X )	 Dose única de tríplice viral; primeiro reforço b.	
de DTP e vacinação oral de Pólio (VOP).

(  )	 Dose inicial contra febre amarela; primeira c.	
dose contra hepatite B e vacina oral contra 
rotavírus (VORH).

(  )	 Tetravalente segunda dose; febre amarela d.	
segunda dose; hepatite B segunda dose.

(  )	 Reforço da febre amarela; hepatite B terceira e.	
dose; primeira dose de varicela.

Assinale a alternativa 29.  correta.

O tratamento de pessoa com candidíase esofágica 
(imunodeprimida) indica, em primeira escolha, o 
seguinte medicamento:

(  )	 Clotrimazol 1 gr/dia.a.	
(  )	 Miconazol 300 mg/dia.b.	
( X )	 Fluconazol 200 a 400 gr/dia.c.	
(  )	 Nistatina 1 milhão UI cinco vezes/dia.d.	
(  )	 Anfotericina B em altas doses (500 mg/dia)e.	

Assinale a alternativa 30.  correta.

O tratamento de intensa infestação de escabiose, além 
das medidas profiláticas, inclui:

(  )	 Permetrina V.O.a.	
( X )	 Ivermectina em dose única.b.	
(  )	 Prometazina por 7 a 10 dias.c.	
(  )	 Deltametrina tópica por três dias.d.	
(  )	 Enxofre a 10%, diluído para crianças com e.	

menos de 2 anos.
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Assinale a alternativa 36.  correta.

Dentre os recursos que devem estar disponíveis para o 
tratamento de primeiros socorros na AP devem estar:

(  )	 AAS, simeticona e bisturi.a.	
( X )	 Propanolol, diazepam e cânulas venosas.b.	
(  )	 Cloroquina, permetrina e eletrocardiógrafo.c.	
(  )	 Enxofre a 10%, amoxacilina e desfribilador.d.	
(  )	 Enalapril oral, paracetamol e USG.e.	

Assinale a alternativa 37.  correta.

Para tratamento tópico com corticóides é considerado 
extra forte o seguinte medicamento:

(  )	 Halcinamida.a.	
(  )	 Triancinolona.b.	
(  )	 Metilprednisolona.c.	
( X )	 Propionato de clobetasol.d.	
(  )	 Valerato de betametasona.e.	

Assinale a alternativa 38.  correta.

São considerados valores normais de hemoglobina 
e hematócrito para mulheres em idade adulta os 
seguintes dados, respectivamente:

(  )	 10,0 e 30.a.	
(  )	 11,0 e 35.b.	
( X )	 13,0 e 42.c.	
(  )	 18,0 e 52.d.	
(  )	 16,0 e 36.e.	

Assinale a alternativa 39.  incorreta.

São considerados valores patológicos ou suspeitos 
em relação ao perímetro braquial de uma criança de 6 
meses as seguintes medidas:

(  )	 9,5 cm.a.	
(  )	 11,5 cm.b.	
(  )	 12,0 cm.c.	
( X )	 15,0 cm.d.	
(  )	 18,4 cm.e.	

Assinale a alternativa 33.  correta.

A malária está associada a picadas de mosquitos e 
entre as medidas preventivas e de tratamento estão:

(  )	 Lavar bem as mãos e aciclovir.a.	
(  )	 Vacina antimalárica e primaquina e doxicilina.b.	
(  )	 Cuidado com água em vasos de planta e amo-c.	

xacilina e AZT.
(  )	 Evitar presença em águas com correnteza e d.	

sulfa.
( X )	 Evitar regiões endêmicas de florestas sem e.	

proteção adequada e cloroquina e coartem.

Assinale a alternativa 34.  correta.

A atual fase denominada de transição epidemiológica, 
no Brasil, possui a seguinte característica:

( X )	 Manutenção elevada do coeficiente de mor-a.	
talidade por doenças circulatórias e crônico-
degenerativas com aumento simultâneo das 
causas externas.

(  )	 Manutenção de doenças infecto-parasitárias, b.	
com aumento das doenças respiratórias.

(  )	 Manutenção de patamares elevados de mor-c.	
talidade por causas externas e discreta dimi-
nuição das infecciosas e parasitárias.

(  )	 A mortalidade por doenças respiratórias no d.	
Brasil tem se elevado por conta da poluição 
ambiental.

(  )	 As neoplasias malignas são responsáveis por e.	
maior número de óbitos que as causas exter-
nas no Brasil.

Assinale a alternativa 35.  correta.

Embora ainda com falhas, a maior fonte de informa-
ção para a ESF é um instrumento denominado:

(  )	 AIH.a.	
(  )	 SIM.b.	
( X )	 SIAB.c.	
(  )	 SINAN.d.	
(  )	 SINASF.e.	
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Como a utilização ou não de antitérmicos para 44. 
tratar sintomaticamente crianças com febre é um 
assunto bastante polêmico, podemos utilizar alguns 
parâmetros indicativos para seu uso. São eles:

Assinale a alternativa incorreta.

(  )	 Temperatura acima de 40°.a.	
( X )	 Temperatura que se eleva bruscamente da b.	

normalidade para 38°.
(  )	 Idade inferior a 6 anos com história de c.	

convulsões.
(  )	 A presença simultânea de doença d.	

cardiopulmonar.
(  )	 Idade entre 6 meses e 3 anos.e.	

Assinale a alternativa 45.  correta.

Segundo Duncan, a infertilidade afeta de 8 a 12% 
dos casais. O fator masculino é responsável por um 
percentual menor de causas (mas não menos impor-
tantes). Conforme trabalhos que investigaram este 
percentual chegou-se a números que oscilam entre:

(  )	 De 40 a 50%a.	
(  )	 De 23 a 50%b.	
(  )	 De 23 a 30%c.	
( X )	 De 18 a 40%d.	
(  )	 De 18 a 25%e.	

Assinale a alternativa 46.  correta.

Secreção vaginal acinzentada, aderente às paredes, 
com odor fétido e sem prurido faz pensar em:

( X )	 Gardnerella.a.	
(  )	 Tricomoníase.b.	
(  )	 Candidíase.c.	
(  )	 Herpes genital.d.	
(  )	 Mucorréia fisiológica.e.	

Assinale a alternativa 40.  correta.

Na medicina, baseado em evidências, é considerado 
grau B ou II o estudo diagnóstico que seja pautado em:

(  )	 Casos-controle.a.	
(  )	 Amostra não consecutiva.b.	
(  )	 Opinião de especialista sem evidências dos c.	

níveis.
(  )	 Teste padrão não aplicado a todos os pacientes.d.	
( X )	 Exploratório de alta qualidade metodológica.e.	

Assinale a alternativa 41.  correta.

Em que idade um bebê leva as mãos e objetos à boca 
e acompanha as pessoas com o olhar?

(  )	 Entre 15 dias e 1 mês.a.	
(  )	 Entre 1 e 2 meses.b.	
( X )	 Entre 2 e 4 meses.c.	
(  )	 Entre 4 e 6 meses.d.	
(  )	 Entre 6 e 9 meses.e.	

Assinale a alternativa 42.  correta.

Em caso de constipação intestinal em criança com 
9 meses de idade, instalada progressivamente, o 
melhor tratamento inicial é:

( X )	 Caldo de ameixa preta adoçado com açúcar a.	
mascavo.

(  )	 Uso de óleo mineral duas vezes por dia.b.	
(  )	 Laxantes leves tipo fenolftaleína.c.	
(  )	 Reduzir a ingestão de proteínas.d.	
(  )	 Encaminhar para um gastroenterologista e.	

pediátrico.

Segundo Duncan, a terapia de reposição hormo-43. 
nal no climatério não está indicada em:

(  )	 Menopausa precoce.a.	
(  )	 Síndrome do climatério.b.	
(  )	 Prevenção de osteoporose.c.	
(  )	 Tratamento de osteoporose.d.	
( X )	 Tratamento de hipertensão pós-climatério.e.	
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Assinale a alternativa que 47.  não corresponde ao 
consenso em relação a objetivos de promoção de 
saúde e prevenção de doença no idoso.

(  )	 Melhoria da qualidade de vida.a.	
(  )	 Extensão da expectativa de vida ativa.b.	
(  )	 Manutenção da independência funcional.c.	
(  )	 Redução da mortalidade prematura por doen-d.	

ças agudas ou crônicas.
( X )	 Manter o idoso ativo em seu emprego e redu-e.	

zir a exposição ao risco (mantê-lo acamado o 
máximo de tempo possível)

Sobre a hipertensão, é possível afirmar que:48. 

( X )	 A busca cuidadosa da causalidade da hiper-a.	
tensão detecta, no máximo, 10% dos casos.

(  )	 A dieta hiposódica demonstra grande impor-b.	
tância para reduzir índices pressóricos.

(  )	 A atividade física para reduzir a hipertensão c.	
deve ser de pelo menos 60 minutos por dia.

(  )	 Os tabagistas têm pressão arterial mais alta d.	
que os não tabagistas.

(  )	 Uma dieta rica em azeite de oliva, nozes e e.	
ovos ajuda a reduzir os níveis pressóricos.

A primeira escolha no tratamento medicamen-49. 
toso do diabetes tipo 2 é:

(  )	 Acarbose.a.	
( X )	 Metformina.b.	
(  )	 Clorpropamida.c.	
(  )	 Sulfoniluréia.d.	
(  )	 Insulina.e.	

Qual dos medicamentos 50.  não apresenta eficácia 
comprovada para transtornos de ansiedade?

(  )	 ADT.a.	
(  )	 ISRS.b.	
( X )	 Buspirona.c.	
(  )	 Benzodiazepinicos.d.	
(  )	 Betabloqueadores.e.	
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